

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:		Feltétlen szerkesztés, lapiglatykos és kiadó:		Szerkesztőség és irodahivatal:	
Egész évre	8 kor	BALKANYI ERNŐ.		Főutca.	
Fél évre	4 "				
Negyed évre	2 "				
Egyes szám ára 20 fillér.		MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		Hirdetéseket díjszabás szerint. Kéziratok nem adának vissza.	

## Korcsolyázzunk!!

„Mens sana in corpore sano”.

Hazánk gyöngye Balatontüred egyik épületére ez van felírva:

„Lelkünk erejét e sors hullámai edzik,  
E fő testünknek nyújt vizior életört”.

Minden évszakunk meg van a maga időtöltése, szórakozása, kellemes sportja, a szerint amint azt az időjárás, helyi viszonyok, az egyéni különfelelések, vidékek fekvése stb. megengedik.

A bájós tavasz fakadó életével a szabad természetbe vonz, a növény, virág, állat és madár világ a rideg tél elmúltával mintegy halat adva a mindenen alkotójának, gondozójának, új életre pezsdül, az ember — a teremtés koronája — siet a szabadba, mert érzi, hogy lelket testét üditi a tavaszi balzsamos levegő, virágfaladka, madárral. Sajnos, hogy semmi kellemes, semmi élvezetes, semmi idealisztikus nem tarthat örökké!

Meg jön a nyár a maga pompájában duzzadó erejével, s leszorítja az időszyak szereplésének színpadáról a szerény a bájós, az edény tavaszt. Az ember természet engedve a helyzet kénszeríté- gének, ezen évszak szépségeinek megfelelő szórakozást keres magának, s megtalálja

azt a kirándulásokban, fürdés, torna, vadászat stb. gyakorlatában. Ezen szórakozások közül legfőbbet ér tén a fürdés. Ki ne crezte volna annak csodás hatását, fellálfanyozza lelkünk megaczelozza testünk, meg ifjúja mindkettőt. Koszorus költők fenti monda- sával arany igazságot vésett az örökké fenn maradó márvány táblájára.

A borus, hervadó őszy számunkra az edény tavasz és színpoma gazdag nyár munkásságának gyümölcsét nyújtja, a többi évszaknál nem kevesebb élvezettel szóra- koztat hennünket.

Mit várjunk a téltől, a zordon a hideg, zimankós téltől, városunk intelligenciája legnagyobbbrészt hivatalban lör min- den idejét, mozgásra, üdülésre az egye- dül éstenkénti sétáláson kívül sem alkalma sem ideje. Ki ki hivatalos elfoglaltságán kívüli idejét vagy családja közelében tölti el, vagy a helyi társaskör nyújt számára némi kis szellemi élvezetet, vagy végül az útjár kénytelen végighozhat meglepni ane- küül azonban, hogy a lépéseket megoldva.

Szegenynek, gazdagnak, öregek, ifjú- nak, nőknek, férfiak, selynynek, édes münd- nyájunknak megfelelő mulatság, úgy a test edzését előmozdító, mint a szellemnek pi- hénést nyújtó szórakozás a korcsolyázás. Ez a legkedvesebb, leghazmozabb, legelőcsöb

ajándék, mit tel apó számunkra krisztkindüre nyujthat. Rajtnak áll, hogy ezen ajándékot az öregtel elfogadjuk-e, kívánunk-e ezen sportnak hódolni, áldozni? Igény kívánunk, de nem csak kívánunk, hanem akarunk még pedig feltétlenül. Kicsinyes kishitű ellenvetés — mimó példán! hogy mozgalmunk nem fog sikerülni, bár meghallgatjuk, — nem fog még megakadályozni hennünket, hogy a csel eléérésre minden lehető meg ne tegyünk.

Hisz oly szép számmal vagyunk Alsó- Lendvian azok, akik ezen eszméret lelkesül- tünk, hogy terünkkel meg a legnagyobb közöny mellett is vegre fogjuk hajthatni. De tán nem is volna szabad a szót: „közöny” alkalmazni. Lehetetlennek tartjuk, hogy ter- vünk, szándékunk, melyvel csak a közö- nynek, a közönynek a társadalomnak s csak utolsó sorban magunknak óhajtnak kedves- kedni, a nagyérdemű közönség részéről a lehető legkedvezőbb fogadtatásra ne találjon s hogy mindenkiben a legmelegebb érdeklő- dötést ne keltené fel. — S mihelyt a meleg a roknszenves érdeklődés igényt irant meg van, a pártfogás nem marad el.

A mi lelkes mozgalmunk tehát a korcsolya egyesület megalakítására irányul, s a mily gyengéknek érezzük magunkat annak keresztülvitelére, ép oly erős akarattal és

## TÁRCZA.

### A nagyasszony emlékezik.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája. —

— Jó, legyen a te akaratod szerint anyám. Hiszen te bölcs vagy és jó is. Aztán . . . igazad is lehet.

Kádár Pali beszél így. A derék, komoly Kádár, aki úgy betartja Isten ama paranesolat- ját, hogy:

— Tisztelt atyádat és anyádat, hogy hűszár- cüldű fohász és földön!

Már persze, akinek tisztelőnie lehet mind a kettőt, mert lám, Kádárnak csak anyja van. Na de jó, szerető anyja.

Kádár Pali megtörtén emelkedik föl a széke- hől és lehajol, hogy megcsókolja a nagyasszony kezét.

Az ezüsthajú, fehér fejkötös matróna pedig megismogtja a fia lány, hullámlos, szöke haját és busan sóhajta:

— Hiszen bárcsak ne volna igazam, édes fiam.

Málnás Giziről esset szó különben. A hadházi Málnás Giziről, ahinek kaczer mosolyát úgy ismerk mikélynk től vérmegében a Maros-menti gavallo- rok, mint a Pista ezigény zsiros nyárettyűjét, meg hogy mind a kettő sok boldogságra ugrazottala le már a gyöngye érkölesű urakat.

Kádár Pali nem gyöngye érkölesű ember, de nem ám! És ime mégis rajbn lett a Málnás Gizi csalfa mosolyának. De hogy az a rusnya kis lány

olyan veszedelmes egy személyiség. Mert megéjt a szemével, szent igaz! Azzal a két nagy dióbarna, olajos szemmel.

Kádár Pali példának okéért nagyon is meg- zavarta e két szem. Tisztára örült, meg, ami olyan emhörtöl tehettek ki csak, aki nagy komolykodásá- ban nem ér rá, teszem, okumálni. Mert Kádár Pali hitvéstárus akarja Málnás Gizit. Ugyan hogy volna pedig Málnás Gizi feleségnek való? Áki a mulat- ságokon hajjalhatná a cimbalom tetőjére ill és onnan igazgató a lábat, míg a faneusz pófajú Pista csapaj összeköcsöröz hazza a földet, hogy:

— Hej, de szörnyű messze vagyok tőled. Mégis megnyit a szemedem földed! . . .

Az igaz, hogy megennivaló piszkotalábai van- nak ennek a Gizinek. De hát mért kell, hogy open Kádár Pali vegye észre ezt? Ugyanakkor szerenese, hogy resen van az ezüsthajú, jószág matróna most és szót szóval felvilágosítja a fiat.

Es a fia engedelmese fia az ő szerető anyjá- nak, Málnás Gizi sorsa tehát meg a pesztelőve, nem lesz ő sohase hitvéstárus a komoly Kádár- nak. Hát helyes, bizony helyes dolog ez. Ne- láz lam, Málnás Gizi most, hogy itt játszanak az, az éhenhaló, rongyos szineszek, veszedelmes cimbal- raségba elegyedett szereimével, a hóstennorral. Scláde tündet vele a Gizi, ahinek az anyja, szégyén, reszkető kézzel veri fogához a ferje után járó nyugdji garasait. Lelekéből siratja ez a szégyén asszony a leánya boldogságát s mindennap új barázdát mos a keserű köny az arezan.

Málnás Gizi kezdik ime észre nem venni minálunk. Meg a fiatal emberek is szorakoztatnak élnének a feje fölött immár, ha találkoznak vele. De hát lányos hazakösz járnak a boldogtalnok és olyastéle feltételeket volt általunk hallani az utóbi időben, hogy vagy Málnás Gizi, vagy . . .

De lám, találkozik egyszer az ezüsthajú, jószág matróna, a Kádár Pali anyja, Málnás Gizivel. Az allen, az akaczkafőt árnyalt, hívós áden setál a tisztos urakégy és meglát egy leányt a „Pafó!” amitt val Várnabó: De hogy a nagy- asszonyok nére okéde: a szöke haját for- ismeri meg Málnás Gizit. A lány pedig köszen és alátatosan eszóolja meg a nagyasszony, fehér, keskeny kezét.

A nagyasszony kivétel talált ám a leányon és ószszonyja haragosan a homlokát.

— Te kis lány — mondja szelid hangján, mely most azonban nyuonattan eszeg. — így nem illik járn. A bluzod nagyon ki van vágyva, fiam! Hát megengedi az anyad?

Es málnás Gizi elpirul. Piros lesz egész a haja tövéig és akkor egyzzerre csak elkezd sírni. Furesz, érthetetlen, hogy milyen szívszakadva sir ez a lány s hogy fuldokol, amint elfordítja arcát a nagyasszonytól.

A nagyasszony hámlt és leütött a leányt a padra. Kérdi, mi baja: és szól a leány sírva.

Lehet is azt érteni, mit beszél. Mondja, hogy rosak az emberek. Aztán ha valakit megszölnak, addig-addig teszik, míg az ura elhül: hi! hi! hi!

lankadatlan kitartással törekszünk a cél elérésére.

Nem csak óhaj, kíváncsolom, de akarat, kitartás és lelkesedés van bennük az ügy iránt, s ez már fel siker, a sikernek másik fele a nagyérdemű közönség kezébe mozgalmunk iránti érdeklődésbe. Ügyünk mily foku támogatásba van letelve.

Eddigi működésünk eredménye alapján garantérozhatjuk, hogy kisdjed egyesületünk legalább is 50 rendes taggal fog megszületni. Oly kitartás, oly eredmény ez, hogy alkalandó egyesületünk felvirágzására, a biztos sikerre már eddig is a legeszeb reményeink vannak.

Megalakítandó egytinkt előkészítő értekezletének bizottsága eddigi munkásságának eredményeként már most jelezhetem, hogy az alakuló köggyülés a lehető legroviddebb idő alatt meg fog történni. Ezen bizottság tekintetbe véve minden körülményt a korsolya pálya számára legalakalmasabb helyet is kiszemelte már, mely mint hogy városunk tulajdonát képezi a lépések meg tételtek, hogy a terület jelzett czérelt egytinkt használatára átengessétek.

Mindent, lehet csak akarni kell, tömörülünk, érdeklődünk az ügy iránt, működésünk, fáradozásunkat sikerfogjakoronazni annyival inkább is bizunk ebben, mert hisz törekvésünk oly ártatlan szörakozást, oly kedves mulatságot ígér számunkra, hogy az kellemes és élvezetes volta mellett telteitleni hasznos is.

Városunk nagyérdemű közönségének jó akaratu érdeklődésében bizva, pártfogását, támogatását remelve, a mozgalom megindító kisdjed csapatának nevében felkerem mindazokat, a kik velünk tartani akarnak, hogy az alakuló köggyülésre minél számosabban megjelenni sziveskedjenek.

Ki nem velünk, az ellenünk!

UNGER KALMÁN.

mat ad rá. Aztán tjből elsirja magát. És szepeg, hogy milyen boldogság, ha valakit egy igazi férfi szeret. De lám, rosszak az emberek s a férfi halgati rájuk. S több efele. A nagyszonyon csak halgattja egy ideig, aztán bamulva kérdi:

— Hat ki vagy te lányom?  
S a siro lány felve mondja:

— Malnás Gizi vagyok.

És a nagyszonyon hazafele tart az álléból. Meg megszongottja egyszer a siro leány fekete, szikrázó haját és ráparancsol:

— Siro, totti, lán és holnap? Fere hozzam.

Aztán az egy megaszonyon. Váman. Minna mondson tört a fejet, mely szol ama kilencvenkiléves igazró s a megterő bünsöröz. Mert csak asszony az ezüsthajú matrona. És tudja, hogy ez a lány most igazán megnyilatkozott előtte; mert az lível megérzi a nő. Aztán okumál is a nagyszonyon. Mert ez a lány most meg van rendelve, hogy az emberek közök kizárni maguk közül. Iszonyodik íme a neveléselöntől. Aztán meg nem resz és erősen vágyik a megbesiesítésre. Mert megszengvedte már az ellenkezőjét. Hat ez a leány jobb lesz ezental mindazoknál, kik apazéknak kszültek pedig.

És mikor hazaré a nagyszony; szeretettel

## Vörösmarty.

Ünnepelni, jubilálni nagyon szeret és nagyon jól tud a mi lobbanó természetü nemzetünk. Csak némi alkalom kell rá s a feledés mohával eltakart nevére megint friss koszorút fonunk és az alkalmasidő örömeiben újra feltámasztjuk a végkép eltemetettet.

A ki hétköznapokon eszünkbe se jut: ünnepi során tömegek elére kerül mint felpapott jelszó s a meitlanul mellözött név diadallal arany betűiben ragyog.

Íme az ország aprajaj-nagjai Vörösmarty Mihály emlegeti mostan. Iskolákban, színházakban, uri körökben Vörösmarty emlekezete szavainak, énekeinek és pénzt gyűjtetnek Vörösmarty Mihály szobrára.

És mindez első sorban, mindenek fölött azért történik, mert a magyar nemzetnek ismét jubilálni van alkalma: száz esztendeje annak, hogy Vörösmarty Mihály (1800 december 1-én) született.

A szótát, a Főhi dal, a Vén cigány, a Szep Ilonka költője, a magyar költői nyelv megalakítója és mestere, a nemzeti költészet izróli íze magyar lelkü fejedelme, a kinek födszere lantjan új élet kelt régi dicsőségük az égi homályból: az örökké való Vörösmarty Mihály 1855 óta kinn parhad a temetőben és a ma nemzedekek már-már felejteli kezdte a mostani izlés szerint csöppet sem divatos költő-írályt.

Sokszor sirni szerettem volna annak a szomorú tapasztalásnak a révén, hogy Vörösmarty remek munkái a könyves polcokon porladoznak és a magyar nép, mely halatallan és hitlenül elfordult a legszebben, legedesebben zengő, leghatalmasabban zúgó költői nyelv csodás erejű mesterétől, — csirpölő fincenczék, kuplégvártó komédiások diadalcsékeret telja.

De bármily sötéten gomolygott is a felbök a magyar költészet berkei fölött, én vak bizalommal hittem, hogy lesz még egy-

simogítja meg a lunak erdt fia szöke haját és mondja neki:

— Fiam, tied lehet Malnás Gizi!

Mert a nagyszonyon okos és bölcs asszony. Haszontalan emlekek abból a nagyszonyon. Pajkos, amikor meg az olyan tisztas, aggotti személyek is teszem, mint a nagyszonyon, csak inez-finczi leánykák voltak. No, alig látszottak ki a földből is.

És a nagyszonyon határozottan emlekezik egy kisdjed leánykára és lincsalai polaju cigányfnyal hazatart s imenez, hogy:

— Hej de szörényi messze vagyok tőled, Megsionnyit álmodozom fölőled . . .

Már hogy épen ezt hazuta volna, no az nem egészen bizonyos, de hogy az a kis lány egy ezimbalom teletörő lögöztotta a lábat közben, az szent igaz.

Ó, igen, a nagyszonyon emlekezik erre a haszontalan leánykára, mert hát lám — hogy — hogy nem? aból a hét varmege kis boszorkájából tisztas nagyszonyon lett. Akkurátosn olyan mint a nagyszonyon. Fehér a hajja, okuláré a szemén.

Lám, lám . . . a nagyszonyon emlekezik . . .

PAKOTS JÓZSEF.

szér ünnepe a világon! Most szerzte az országban elnemulnak a csörgősapkák és az áhatat hangján zeng mindenütt Vörösmarty Mihály neve. Gyűlnék a fillérek, a koronák a kis és nagy ösregzek a magyar költőkirály szobrára; ezer meg ezer ünnepi gyűltekezeten emleük a szótától, szavaják Vörösmarty verseit és dicsőitk Vörösmarty költészetét.

Azonban ez még mindig nem az az ünnepe, a melyről Vörösmarty Mihály jóslélke álmodott.

Vissza kell térnünk a Vörösmarty szelleméhez. Azokat az emlekeket kell ismét előlárunkra emelnünk, a melyekért Vörösmarty lelkesedett. A magyarság ősi földjeit kell újra felszántanunk és bevettünk a Vörösmarty eszméinek magvaival. Akkor valódi majd, amikor Vörösmarty apánk álmodott, hogy lesz még egyszer ünnepe a világon! A szóvirágok közé, melyekkel az alkalmi ünneplők Vörösmarty nevet oly dusan koszoruzzák, fűzzük piros fonalak az a jó kívánság, hogy ünnepe után is, állandóan maradjon közöttük, illessen meg, legyen jó magyarraká, nemzeti munkánk buzgó hőseivé a Vörösmarty költészetéből kisugárgzó ősmagyar lélek.

Erre van föltöte sürgős szükségünk nekünk, a ránk virradó huszadik század magyarjainak, akiket öszenegyváltak, sarkinkból kiforgattak, idegen izstenek bálványképre elferdítettek a meg nem emésztett nemzetközi hatarak.

Vörösmarty ünnepein buzgó imádság epedezzen százezrek ajkain azért, hogy megint a régi dicsőség szent zaszái lobogjanak küzdelmeink utján f-jünk fölött.

Isten segitse, népeknak istene! Add, hogy az a tűz, melylyel most Vörösmarty nevet övezünk, ne muló számalang legyen! Add, hogy Vörösmarty, a kinek költészetét az ünnepi alkalom dicsőséggel koszoruzza, időtlen időkön át, a hétköznapok szürkeségében is igazan a miénk legyen és közöl-tünk maradjon! Izzét, irányt, honszerelmet, magyar ajkon imádságot jelentsen mindhalálág Vörösmarty Mihály neve.

RUDNYÁNSZKY GYULA.

## HIREK.

— **Esperes kirek.** A veszpréni megyés püspök Peller Pál mura-keresztúri apát-plébanosi a csurgói kerület esperése nevezte ki.

— **Körjegyző választás.** Az öbaldérsi fogtán díszedezében szit volt megválasztott körjegyző állásra f. hó 14-én egyhangulag Martonossy Imre ökl. jegyzőt választották meg.

— **Halálozás.** Arstein Simon magánzó f. hó 18-án élete 71. évében hosszas szenvedés után elhalt. A köztisztelőben állott férfi temetésén nagy számu közönség vett részt.

— **Nemesi alapítványi választmányi ülés.** Zala-ermegye nemesi alapítványának választmányja Lukács László választmányi elnök előnökte alatt f. hó 12 Zala-Egerszegben ülést tartott, melyen Marton György elhatalozásával megüretül tagsági helyre Bogay Elemér főispáni titkár választották meg.

## Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Elvállal és készít

**mindennemű könyvkötő-munkát**

A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG ;

elvállalok továbbá képek, fotografiák, tervek, rajzok és térképek cachirozását, ugy minden e szakba vágó munkát.

— **Vörösmartnyak Zalamegye.** Vörösmartnyak a Szekes-Fehérvártól levő szobrára helyezendő emlékoszlop helyét a városi tanács megvitte, melynek elnöke a városi tanács elnöke, a városi tanács elnöke a városi tanács elnöke.

— **Adokozás.** Arstein Simon temetését az alkalmas Arstein és Gruner család kosszori megváltás ezimben 10—10 koronát adományozott az ír. Nőegyletnek, a melyet halás köszönettel fejezi ki az ír. nőegylet elnöke.

— **Elcsipet borlókép.** — Kovács Pál nyíradi lakos szolgálata megértve a hárta vendéglői jöbarátait budaosonnyal borral, ezektől f. h. 10—12 enle szolgálat adója Hoffman Imre nyíradi lakos állófogába. Kovács magához hívta a két jó barátját Balassa Gyula és Földi Gábor ugyan nyíradi lakos legényeket, kiket ugyan vendéglét meg, hogy gazdára zárt kamarájába az ablakon a kereszt-vas díszítés mellett behatolt, s az ott elhelyezve volt boros bordóbol mintegy 12 liter budaosonnyal kihozott az istállóba vendégeink, kik vele együtt elfel után 2 óráig nagyon jól érezték magukat mint addig meg a csendörök beem állítottak hozzuk, s mert mind hárman ittas állapotba jutáltak, ennel fogva a bor lopásán nyomban elfogattak.

— **A perzsa sah — magyar orvosi kezele-és.** Kiváló melegekedéssel közöljük azon hit, hogy a perzsa hatalmas kiraly az összes európai nagy hírnevű orvosok közül egy magyar orvost tüntetett ki bizalmával. A híresök közül is a leg-híresebb nagy francia, három angol és néhány nemet orvosának konzultálta európai utján, de ezeknek indománya nem állította vissza egészséget. Hazi orvosa, Dr. Hugh Adcock ajánlataira hiteketek dr. Kovács L. nagy hírnevű Henonvagy hivatva magához, a ki hónapokkal ezelőtt Wagner Khan perzsa generalist fidesz sikerrel gyógyította ki nehez szív, asthma és vízköveságot és ezen kedvének embre által lett dr. Kovácsra figyelmeztetve. Megkeresésük napján hivatva magához Kovács orvos urat, a ki három napi megfigyelés és vizsgálat után a hazi orvossal együtt megállapította a kor ismét és a követendő kezelést, ő felseje a vörögyógyást elvei szerint leze kezelve; egy évig dr. Kovács L. kezeléséből részéről s intézkedést, hogy budapesti orvost minden 2 hetben értesítsék hogy letérő.

— **A Réthy-féle Pemefü-czukorka** a leghatasosabb szer mindennemű köhögés és rekedés ellen. Számtalan elismerő nyilatkozat bizonyítja, hogy a kitűnő alkátrészű készült, kellemes ízű cukorkák kiváló tulajdonságainak fogva a legjobb eredményt használtak. Dobozonként 60 fillért kapható mindenütt. Megrendelhető a készítőnél, Réthy Béla gyógyszerártnál. B. Csabán is, ki 5 dobozt bérmentve küld 3 koronáért.

— **Örök napár.** A legeredetesebb és legkedvesebb napár egyik az immár 3-ik kiadásban megjelenő Basco-féle „Örök napár”, melyet Basco Ferencz főbíróval együtt készítették a szerkesztők. Magyarországon az első ízben a szerkesztők körében elfordulhat az összes napárt, számszerűen 31 teljes községes napárt, melynek az egyik folyamán változva értenek. Aká tehát egyszer megveszi, minden estendője eljátja magát napártal, miáltal sok pénz takarít meg, sőt az elmult éve napártainak is mindig birtokában lesz, a mi igen érdekes dolog így pl. a többi közt megtalálhatja benne mindenképpen a maga születési évének napját, s láthatja belőle, hogy a hét melyik napján pillantotta meg a világot, hogyan éretek abban az évben az unnepek, husvét, pünkösd stb.

— **Rendszerez gyűjteményekről** közli továbbá az „Örök napár” hosszú évszázados időjárás táblázatát és babonait, melyekből komolyan vagy tréfásan mindig előre megmondhatjuk: milyen idő lesz? Igen bőve a világtörténelmi nevezetességeket tárgyaló fejezete is, mely gazdag anyagot szolgáltat mindenkinek minden körben az okos, szellemes és lelincselő társalgásra.

Külső kiállításra pedig új, díszes, színpompás, hogy a legelőkelőbb szalonok azáltal helyet foglalhat s így alkalmi ajándéknak is kiválóan ajánlható. Bolti ára 2 korona, de az Also-Lendvai Híradó előfizetői 1 korona 20 fillér kelendőben aron

kaphják meg az Also-Lendvai Híradó kiadóhivatalában, Also-Lendván, fő-utca Vidéki mezeiredele-és 41 ajánlat és bérmentés megküldésére meg 35 fillér is meglehető.

— **A szentek élete** most megjelent 20. és 21. füzetét egy kiállítás, mint beltartalom tekintetében merő szórakozás ezen valóban hiánytalan munka eddig megjelent részelt. A 20. füzetben R. h. uel orokbeszéi Szent György, a 21-iken Carpaech Szent Vítályos című képek reprodukciója van fővéve önálló melléklet gyantán. — Ezeket kívül igen sok a füzetekben is a szebbnél szebb illusztráció és szövegkép.

Rendkívül melegen ajánljuk a pártalan díszmű megszerzését minden keresztény családnak. Bájos, igen érdekes s a mellett tanulságos, szívet lelkemelésű olvasmányra fognak szert tenni. Megrendelhető minden háza könyves papírkedvesedőnél, ugyiszintén a kiadóhivatalban. V. Honvéd-u. 10.

## CSARNOK Ő temető.

Történelmi beszámó Also-Lendva történetéből 1903-ik évből.

Irtá: E. Dorvarics Kálmán.

Folytatás.

A mint tehát a török-tár sereg a moesáron túl eső also-lendvai szőlőhegyek aljára ért, a parasztruhába öltözött két társukat a lendva-ujfalusi két paraszttal együtt a moesáron át vezető alsó hidhoz küldötték azon utasítással, mikép azon esetre, hogyha a hid padlóit fel nem szedték s azon netán örök volnaik felállítva s ezek által kérdőre vonatának, a lendva-ujfalusi két paraszt also-lendvai hegyi lakosnak valja s mondja s mondja meg, s ezek a parasztruhába öltözött két törököt mint napszamosokat mutatnak be, s különösen török nyelven utasítással adták parasztruhába öltözött két társuknak meg azt, hogy a lendva-ujfalusi két parasztnak minden szavát és mozdulatát figyelemmel kísérek, s ha ezeket netán áruklának bizonyulnának be, saját életük kezézettségével is azokat azonnal eljék meg, nehogy seregük közölettel elarutassék.

Utasítással adták a küldötteknek meg azt is, mikép, ha a hidon öröket találának, ezekkel hitessék el, mikép hír szerint teljesen bizonyos az, hogy a kanizsai vároban a törökök közt a kolera dühög s nagyon szedő áldozatait, s azt is, hogy a kanizsai török hasa is belehalt, s ennek folytán most eszük ágában sincs a magyar vidéket haborogni s így nincs mit tartaniuk s ennek folytán a hidat sem szükséges őrizniük, s ha az örököt mind azt elhitetnek sikerülend s azok száma esekely, esajuk át őket az itteni szőlőhegyre az addig inon most megköstölására.

— **És az első hírek** valaképpen a szerkesztők körében elfordulhat az összes napárt, számszerűen 31 teljes községes napárt, melynek az egyik folyamán változva értenek. Aká tehát egyszer megveszi, minden estendője eljátja magát napártal, miáltal sok pénz takarít meg, sőt az elmult éve napártainak is mindig birtokában lesz, a mi igen érdekes dolog így pl. a többi közt megtalálhatja benne mindenképpen a maga születési évének napját, s láthatja belőle, hogy a hét melyik napján pillantotta meg a világot, hogyan éretek abban az évben az unnepek, husvét, pünkösd stb.

— **Rendszerez gyűjteményekről** közli továbbá az „Örök napár” hosszú évszázados időjárás táblázatát és babonait, melyekből komolyan vagy tréfásan mindig előre megmondhatjuk: milyen idő lesz? Igen bőve a világtörténelmi nevezetességeket tárgyaló fejezete is, mely gazdag anyagot szolgáltat mindenkinek minden körben az okos, szellemes és lelincselő társalgásra.

Külső kiállításra pedig új, díszes, színpompás, hogy a legelőkelőbb szalonok azáltal helyet foglalhat s így alkalmi ajándéknak is kiválóan ajánlható. Bolti ára 2 korona, de az Also-Lendvai Híradó előfizetői 1 korona 20 fillér kelendőben aron

megyrol, a hol szeretlünk, de későre tudtuk a mustot előtleni, — ez a másik két ember — a törökökre mutatva — munkasunk.

— **„Ez mind igaz!”** — szolt bele a másik lendva-ujfalusi ember.

— **„No csak igaz legyen ám!”** — mondta az előbbi ör.

— **„Oly igaz!”** — válaszola hirtelenében az előbbi paraszt most már neki bátorodva — „mint a hogy itt állók.”

— **„Hát mi újság van az alsó hegyen?”** — kérde egy másik ör az első paraszttól — „vrit hallani a kutyafejé tatarokró?”

— **„Ez éppen kapóra jön, gondolá magában az első paraszt, s egész bátorsággal ekként válaszolt:** „Mi újság? mit hallani? Tyű! hát maguk nem tudják, hogy mi történik velük?”

— **„Semmit sem tudunk!”** — válaszoltak az örök.

— **„Jaj atyafiak nagy bajban vannak azok!”** — folytatta az első paraszt — „a kolera nagyon pusztítja őket, a kanizsai törökbasát is már megölte az, s erre annyira megremlett, hogy most bizony eszük ágában sincs a szegény magyar embert haborogni.”

— **„S homét tudják maguk mind ezt olyan jól?”** — kérde gyanakodva a második ör.

— **„Napközben Letenye vidéki emberek jártak itt a külső hegyen?”** — válaszola a második paraszt neki bátorodva — „nalunk a jéges tönkretette a szőlőtermést, s ennek folytán nálunk akartak mustot venni, s azok beszeltek mind azt, én magam is hallottam.”

— **„Hát akkor miért keljen nekünk ezt a hitvány hiedet strázsnál?”** — mondata az örök egyhangul — „ha nem kell tartani az ellenségtől, feltéve, hogy az mind igaz, a mi megkeltetnek nekünk beszélt.”

— **„A mit fentebb beszéltem?”** — válaszola az első paraszt — „az mind oly igaz, mint a hogy itt állók, azért maguknak folyojas is itt ezt a rozoga hidat őrizni, úgy seni fogja el senki, ahány jobban tesz, ha velünk jönnek innét nem messze eső pincekútnak, s megköstöljük az első mustot, ez most már oly episós, hogy tőle a ven banya is félre lökne a konyt.”

— **„He he he!”** röbögték az örök ezen nekik tetsetsős mondásra, aztán gondolatokba merültek, torkuk nagyon kitveggett ugyan, de hát az irhajukat is feltettek azért, hogy őrhelyet elhagyják.

— **„Mit gondolsz pajtas!”** — szolt az első ör a másodikhoz — „nem volna jó ezen atyafiának szót fogadni?”

— **„Hiszen bizony jó volna?”** — válaszolt amaz — „Ha hinni lehetne neki, de hát ha ezek valami ispisnök s fejünkkel jártsunk ám, ha az őrhelynek elhagyása miatt valami baj lesz!”

— **„Szeműd?”** — szolt a második hozzá.

— **„Ez mind igaz, a mit Kósa Jancsi mondott, olyan igaz, mint a hogy nekem Fehér Pál a nevem; szent igaz, hogy a kolera annyira apasztja az ellenség számát Kanizsa vároban, hogy azoknak most nagyobb gondjuk van, mintsen az, hogy felek jöjenek minék haborogni, ne vessek meg tehát szíves meghásvának, hanem jöjjenek velünk egyará kanta episós mustra, aztán úgy sem kéünk sokáig, s meg idején elvi visszaterhetek.”**

— **„Emlenjük?”** — kérde az első ör társaitól.

— **„Hát menjünk, ha tetszik!”** — monda az eddig gyanakodo s szóatlan örök egyike — „igaz, hogy tegnap a vároban is valamit beszéltek a koleralór, talán hát mégis igaz, a mit ez az atyafi beszélt, s hogy a török hasa is megialt korláiban.”

— **„Oly igaz, mint a hogy itt állók!”** — rákacsóla ravasz mosolygól az első paraszt — „azert ne huzzát potyára az időt, hanem induljunk.”

— **„Ere aztán mindnyajvan megindultak.”**

4456 1900. évkész.

**Árverési hirdetmény kivonat.**

Az alsó-lendvai kir. járáshírség mint telekígyvi hatóság közhíre teszi, hogy Toth Anna ferj. Gerencsér Jánosné novai lakos végrehajtónak, Toth Györgye szül. Horváth Rozsi pákai lakos végrehajtást szenvedő ellen 232 kor. tőkétöveletes és játeleki iranti végrehajtási ügyben az alsó-lendvai kir. hírség területén lévő, Páka község határában fekvő: — a páka 458 sz. I. évi 1. sorszám 872. hrsz. ingatlan 3 végrehajtást szenvedett Toth György szül. Horváth Rozsi tulajdonát képező, az ado alapján 288 koronára becsült felére 288 korona kiküldési árban, — a 2. sorszám, 921. hrsz. ingatlanak, ugyancsak nevezett végrehajtást szenvedőt illető, az ado alapján 544 koronára becsült, (1/2) felére 544 korona kiküldési árban, — a páka 374 sz. I. évi 1. sorszám 872. hrsz. ingatlan 3 végrehajtást szenvedő, a B. 25. alatt bejegyzett, az ado alapján 137 korona 32 fillér becsült 1/2 rész illettőre 137 korona 32 fillér kiküldési árban, — a C. 5. alatti szolgalmú jog érintetlen hagyásával az árverési elrendelte, és hogy a fentebbi megjelölt ingatlan illettések az 1901. évi február hó 12-ik napján délelőti 10 órákor Páka községben a község határában meg tartandó nyilvános árverésen a megallapított kiküldési áron alól is eladhatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan illettők, becslésről 10% -t készpenzben, vagy az 1881. IX. t. cz. 42 §-ában jelzett arólyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3633 k. a. kelt igazságügyminis.ter rendelet 8. §-ában kifejtelt övndékelés-érőkapirában a kiküldött közehez lettenni, avagy az 1881. IX. t. cz. 170 §. értelmében a bánatpenznek a bizományos előleges elhelyezései kálföltt szalalyzerő cismervényt átszolgaltatni.

Kelt Alsó-Lendva 1900. évi október hó 27-én.  
Az alsó-lendvai kir. hírség mint telekígyvi hatóság.  
Dr. Fehér Dezső, kir. albiró.

**Házbérbeadás.**

Dobronak község alulírott előjárója közhíre teszi, hogy a község tulajdonát képező úgynevezett „alsó korcsma” 1900. évi december hó 2-án a község határában a körjegyzői iródiában nyilvános árverésen 3 egymás után következő évre haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek alulírott községi bírónál megtekinthetők.

Bérbe venni szándékozik a fenti határnapra tisztelettel meghívtnak.

Dobronak 1900. évi október 15-én.

Göncz Ferenc, községi bíró.

**Legnagyobb nyeresemény**  
legszerencsésebb esetben  
**1.000,000** korona.

Az összes 50,000 nyeresemény **JEGYZÉKE.**  
A legnagyobb nyeresemény legszerencsésebb esetben

**1.000,000** korona  
A nyeresemények részletes beosztása a következő:

Össz. készpenzben fizetendő		Korona	
1	100000	1	600000
1	100000	1	400000
1	200000	1	200000
2	100000	2	100000
1	90000	1	90000
1	80000	1	80000
1	70000	1	70000
2	60000	2	60000
1	40000	1	40000
5	30000	5	30000
1	25000	1	25000
7	20000	7	20000
3	15000	3	15000
31	10000	31	10000
67	5000	67	5000
3	3000	3	3000
432	2000	432	2000
763	1000	763	1000
1238	500	1238	500
90	300	90	300
31700	200	31700	200
3900	170	3900	170
4900	130	4900	130
50	100	50	100
3900	80	3900	80
2900	40	2900	40
<b>50,000</b>	<b>nyer. és jut. összege</b>	<b>13.160,000</b>	

Nyujsunk kezét a szerencsének!  
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró nagy kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

**100,000** sorsjegyre **50,000**

penznyeresemény jut, tehát az oldaltól nyeresemény-jegyek szerint a sorsjegyek felet penznyeresemény huzzak ki és egy külföldi sorsjáték sem képez aranylag ily nagy nyereseményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeresemény szerzéses esetben **egy millió korona.**

Egészben tizenhárom millió 160.000 korona lesz kilúvva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz: egy nyolczad frt — 75 vagyis 150 korona egy negyed — 150 — 3. — egy fel — 3. — 6. — egy egész — 6. — 12. —

utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk hozzánk beküldeni.

**TÖRÖK A. és Tsa**  
**BANKHÁZ**

Budapest, V., Váci-körút 4a.

Fiókbankházak: IV., Múzeum-körút II. VI., Erzsébet-körút 54.

Sok és nagy nyereseményt fizetünk már ki evőkinek és pedig rövid idő alatt körülbelül három és fél millió koronát.

Rendeljelevel levándó. **TÖRÖK A. és Tsa** főelárusítók Budapest.

Korok részlete..... I oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezette együtt küldeni. (utánvételen kérem)

Az összeget ...korona összegben (postautalvánnyal küldöm.) A nem tetsző törlendő.

Posta cím:

**Balkányi Ernő**  
könyvnyomdája, könyvkötészete és papirkereskedése  
Alsó-Lendván.  
**Elvállalok mindennemű**  
**könyvnyomdai és könyvkötészeti**  
**munkát** a legjutányosabb árak mellett.